

新华社北京10月27日电 10月27日，国家主席习近平致电塔内希·马茂，祝贺他当选连任基里巴斯共和国总统。习近平指出，中国和基里巴斯是

好朋友、好伙伴、好兄弟。2019年9月恢复外交关系以来，中基两国政治互信不断增强，务实合作成果丰硕，人文和地方交流密切，在涉及彼此核心

利益和重大关切问题上始终相互理解、相互支持。我高度重视中基关系发展，愿同总统先生一道，推动两国关系行稳致远，更好造福两国人民。

2024年10月

星期一

28

农历甲辰年九月廿六

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办  
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25993 期 国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024 年 10 月 27 日 17 时发布天气预报

白天：晴间多云，偏南风 1—2 级，最高气温：18℃  
夜间：晴间多云，偏北风 1—2 级，最低气温：8℃

## 奋力谱写新时代新征程民政事业高质量发展新篇章

### ——习近平总书记重要指示为民政事业发展指明方向、注入动力

>>>见第三版

# 《习近平关于健康中国论述摘编》出版发行

《论述摘编》分10个专题，共计292段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年9月期间的报告、讲话、谈话、致辞、书信、指示、批示等140多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

新华社北京10月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于健康中国论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

人民健康是社会主义现代化建设的重要标志。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央始终坚持以人民为中心，把保障人民健康放在优先发展的战略位

置，坚持中国特色卫生与健康发 展道路，确立新时代卫生与健康工作方针，全面推进健康中国建设，深化医药卫生体制改革，建成世界上规模最大的医疗卫生体系，健全遍及城乡的公共卫生服务体系，我国人民健康水平显著提高。习近平同志围绕健康中国建设发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于推动新时代我国卫

生与健康事业发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业打下坚实健康基础，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题，共计292段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年9月期间的报告、讲话、谈话、致辞、书信、指示、批示等140多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 培养担当民族复兴重任的时代新人

——石家庄守正创新推动思政课建设内涵式发展

本报记者 宋子婷

去石家庄解放纪念馆了解城市发展的历史，到塔元庄看乡村振兴的典范，在纪念馆内当“小小讲解员”普及红色历史……一系列形式新颖、入脑入心的思政课正在我市大中小学踊跃开展，助青少年立鸿鹄志、做奋斗者。

思政课是落实立德树人根本任务的关键课程。推进新时代学校思政课建设，是有力引导青少年打好精神底色、夯实人生根基的重要一环。我市各级各类学校创新方法积极开展新时代思政教育，守正创新推动思政课建设内涵式发展，努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

### 将“爱国情”转化为“报国志”

“现在大家所在的，就是1947年11月6日，晋察冀军区部队发起的石家庄战役实景场景。石家庄的解放，为全党工作重心从农村转向城市提供了样本……”日前，石家庄学院马克思主义学院副教授张国飞把思政课“搬”进了纪念馆。在石家庄市解放纪念馆内，他给学生们进行了一次沉浸式立体化的现场教学。

在这堂主题为“魅力河北蝶变石家庄，在红色历史中寻找新民主主义理论，培育有理想、有本领、有担当的时代新人”的思政课上，张国飞老师带领同学们一边参观纪念馆，一边梳理在波澜壮阔的历史进程中，那些砥砺奋进的鲜活故事。老师和学生们，在问答之中各抒己见，畅所欲言，分享交流自己的所思所悟。

这堂“场馆里的思政课”是石家庄学院今年思政理论课现场教学中的一站。“纪念馆+课程”的教学改革创新，让学生置身真实历史场景，在社会大思政课中践行立德树人根本任务，引导学生坚定理想信念，将“爱国情”转化为“报国志”，在思政理论课教学中汲取奋进力量，争做担当民族复兴重任的时代新人。

除了“场馆里的思政课”，今年，石家庄学院还持续开展了“赶考路上的思政课”“轨道上的思政课”“田野间的思政课”“海港里的思政课”等大思政课，以党的创新理论为主题，充分利用河北红色资源开展大思政课理论现场教学。张国飞老师表示，在推进大学生思政理论课教学改革中，石家庄学院坚持把思政“小课堂”与社会“大课堂”相融通，将“现场理论教学”与“实践体验获取”相贯通，将“以情讲理”与“以心育人”相联通，持续推动高校思政课建设内涵式发展。

### 红色底蕴是最生动的思政教材

“现在看到的这座雕塑叫‘太行脊梁 英雄平山’，展现的是我县土地革命、抗日战争和解放战争时期的场景……”在石家庄市平山县的革命历史纪念馆内，来自该县北街关村完全小学六年级2班的“小小讲解员”郝雅涵，正在展厅内声情并茂地为游客讲述发生在平山县的革命历史故事。

红色底蕴是最生动的思政教材，全市教育系统依托丰富的红色资源，围绕“爱国主义教育”“家国情怀”等思政教育内容，把传统的思政课堂与红色资源有机结合起来。

(下转第二版)

## 跻身“国家队” 魅力石家庄

# “产业+金融”释放强劲动能

### ——石家庄加速推进国家产融合作试点城市建设

本报记者 马静 范玉蕾

金融是产业发展的“催化剂”，产业是金融稳定的“压舱石”。

自今年7月成功入选国家产融合作试点城市以来，石家庄市积极推进、主动作为，持续强化金融政策的支撑作用，营造产业与金融良性互动、互利共赢的生态环境，促进产业提质增效、转型升级。

### 优化机制 架起服务实体经济“融资桥”

产融合作是解决企业融资问题的重要途径，也是深化政银企合作的重要内容。

“市委、市政府邀请数百家金融机构和有关企业举办的政银企合作交流平台，不仅进一步发挥了金融政策的协同效应，引导金融资源更好地服务实体经济，还彰显了政府、银行、企业之间的联动性，形成了一个良好的示范效应，为产融合作奠定了基础。”石家庄市委金融办相关负责人向记者介绍，今年以来，特别是石家庄成功入选国家产融合作试点城市以来，市委金融办明确职责，细化分工，当好政银企对接“红娘”，让政银企对接实现常态化。

完善政银企对接机制，积极开展多种形式的政银企对接活动，市、县两级金融机构精准对接各类企业，为企业提供政策指导和融资服务。加强与金融机构



中国农业银行晋州市支行工作人员深入生产一线，详细了解企业的生产经营状况、资金需求以及在发展过程中遇到的困难和挑战。 宋赞 摄

的沟通联系，定期向金融机构通报辖区项目建设、企业发展等情况。组织金融机构深入开展走访企业活动，面向企业“对症下药”“量体裁衣”，精准化对接企业融资需求。

同时，制定完善金融扶持政策，支

持鼓励各金融机构根据市场需求，不断丰富创新金融产品，积极向上争取信贷投放额度，建立实体经济和金融体系良性互动的增长机制和格局，实现实体经济和金融体系互通、共生共赢，让更多的信贷资金流向实体经济。

数据显示，截至9月底，石家庄市共组织开展了469场银企对接活动，金融机构成功为各类企业放款5115笔，金额94.93亿元。其中，金融机构重点针对中小微企业需求“白名单”企业，成功对接198家，放款金额6.33亿元，这些资金为石家庄市经济发展提供了有力支撑。

### 搭建平台 合力推动产融合作走深走实

石家庄的优势在哪？石家庄是如何做好金融资源和实体经济二者之间的综合协调？

“石家庄市产业基础较好，金融资源丰富，几个月来，石家庄市按照产融合作试点城市要求，积极建立产业信息与金融机构对接机制，提高金融机构服务产业发展能力，营造产业与金融良性互动、互利共赢的生态环境，促进产业提质增效、转型升级。”市委金融办相关负责人介绍。

灌封、贴标、装盒、扫码、装箱、入库……在华北制药集团先泰药业有限公司的生产车间，一瓶瓶药剂正按照既定的生产工序，快速分装下线。这家企业是中国半合成青霉素类原料药的主要生产基地之一。

“没想到8000万元的贷款，这么快就审批到位了。”该公司负责人说起最近这场“及时雨”，感触颇深。(下转第三版)

## 奋进强国路 阔步新征程

# 重塑“诗和远方”走出特色之路

### ——赵县全力推动文商旅深度融合

本报记者 刘立芳 通讯员 聂聪超

10月23日，赵县又一文商旅融合项目——赵州钵华·禅悦酒店(五星级)及CCRC(持续照料退休社区)康养社区综合体项目举行开工仪式。项目总占地146.25亩，总投资10.6亿元，项目建成后，预计年接待各类别客户30万人次以上，营收达3亿元以上。

赵州钵华·禅悦酒店(五星级)及CCRC(持续照料退休社区)康养社区综合体项目是赵县招商引的重大产业项目，项目建设围绕“文旅+康养”产业融合发展，导入旅游、康养、禅修等要素，致力于打造华北地区禅修康养度假示范基地。它的落地建设，将为当地第三产业转型升级注入更为强劲的动力，也将为完善城市功能、提升城市品质提供更为有力的支撑。

赵县历史悠久、文化厚重。如何把宝贵丰厚的文化旅游资源转化为强劲的发展动力？赵县县委、县政府一方面立足县情、着眼未来，坚持把文旅产业作为发展“三产”的龙头来培育，明确提出“全力打造创新之城、产业之城、品质之城、文化之城，奋力建设国家历史文化名城、现代美丽新赵州”的奋斗目标，全力打造“赵州桥”“赵州茶”“赵州梨”三大文旅品牌，确立了“构建全域旅游新格局”的发展战略。

同时，赵县将项目建设作为推动文旅产业高质量发展的重要抓手，

(下转第二版)



图为赵州桥文化产业园项目一角。该项目建设涵盖原有景区品质提升、赵州桥古镇、世界桥文化博物馆等，通过不断深入挖掘历史文化元素，进一步擦亮“天下第一桥”金字招牌，将旅游业打造成展现县域特色、发展县域经济的新引擎。 聂聪超 摄

## 先进算力创新应用场景精准对接活动在石家庄举行

本报讯(记者 李莉雅)省科技厅日前在石家庄组织了先进算力创新应用场景精准对接活动，北京邮电大学、京东科技、中电科富瑞等6家北京高校和企业，东方物探、唐山港、河北煤科院等8家河北省场景业单位参加了活动。

活动期间，省科技厅就创新应用场景推进机制和科技政策进行了讲解，场景业主办方围绕企业和产业发展，在算法算力算据算网等方面提出了场景数字技术融合应用需求，技术提供方就相应领域最新研究成果、先进技术解决方案等进行了针对性讲解和路演。随后意向双方分别进行了一对一交流商洽。活动还组织北京邮电大学、中电科富瑞、北京九维数智等3家单位，以及中关村天合技术转移机构等，赴石药集团欧意药业和中奇制药进行了现场考察和交流座谈，就医药行业数字技术应用成果、场景需求和概念验证项目进行研讨。技术方代表表示，河北省开放的场景资源和机会极具吸引力，将利用好京津冀三地场景共建共享平台，深入参与到河北场景协同创新、融合创新体系。

今年4月，省科技厅在京发布72项先进算力创新应用场景。在分析整合对接需求、促成双方线上达成初步意向等准备工作基础上，组织“现场推介+一对一商洽+实地参观”的精准对接。截至目前，已在各地组织对接活动9场，吸引了百余家京津高校院所、科技企业来冀现场商洽，促成京津冀技术提供单位与我省场景签约22项。

## 今日导读

### 2024中国国际数字经济博览会创新办会模式

3版